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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 20 de março de 2024, antecipada para o dia 19 de 

março de 2024 - Ata n.º 18. 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e oito minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Cantora Mara Lima (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção 

de DEUS”, iniciou os trabalhos da 18.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto - PL): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos nossos trabalhos. Convido a Sr.a 2.ª Secretária a proceder à 

leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Cantora Mara Lima – REP): (Procedeu à 

leitura da Ata da 17.ª Sessão Ordinária, de 19 de março de 2024). É o que 

continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto - PL): Em discussão a Ata. Ata 

aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos Sr.s Parlamentares na Secretaria 

da Mesa até o final da Sessão, para que pudessem retificá-la por escrito se assim 

desejassem.) Quero agradecer à Deputada Mara Lima por fazer a leitura da Ata da 

Sessão anterior. 

Consulto o 1.º Secretário se há Expediente a ser lido, Deputado Alexandre Curi? 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Alexandre Curi – PSD): Não há Expediente, 

Sr. Presidente. 



 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

2 
 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto - PL):Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do 

Dia.Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD),Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 

(PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto 

(PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), 

Evandro Araújo (PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), 

Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Luciana Rafagnin (PT), 

Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), 

Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Márcia Huçulak (PSD), Marcio 

Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho 

(UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), 

Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Renato Freitas 

(PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado 

Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), Thiago Buhrer (UNIÃO) e Tiago Amaral 

(PSD) (50 Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Cobra 

Repórter (PSD), Delegado Jacovós (PL), Gugu Bueno (PSD) e Hussein Bakri 

(PSD) (4 Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1-2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 203/2022, de autoria do Deputado 

Douglas Fabrício, que denomina Biblioteca Comunitária Professor Amani 

Spachinski de Oliveira, a Biblioteca do Colégio Estadual Cívico-Militar Marechal 

Rondon, do município de Campo Mourão. Pareceres favoráveis da CCJ e 



 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

3 
 

Comissão de Educação. Substitutivo geral da CCJ. Vamos apreciar o Substitutivo. 

Em discussão. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto - PL): Votando. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Liderança do Governo voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto - PL): Votando, Deputados, 

para finalizar. Cristina Silvestri, Nelson Justus, Moacyr Fadel, Renato Freitas, 

Fabio Oliveira, Doutor Antenor. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cristina 

Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gilson de Souza, Goura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 

Buhrer e Tiago Amaral (46 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Marcel Micheletto e Ricardo Arruda (8 Deputados).] Com 46 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 240/2022, de autoria do Deputado 

Soldado Adriano José, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do 

Paraná ao Senhor Ivo Pierin Júnior. Parecer favorável da CCJ. Em votação o 

Projeto. Como votam os Líderes? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo orienta o voto 

“sim”. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Senhor Presidente, gostaria de… 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Deputado Ney, para 

encaminhar. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Gostaria de registrar a presença do 

Deputado Federal Felipe Francischini, Presidente do União Brasil-PR, que está 

nos honrando com a sua visita nesta terça-feira. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): É um prazer e uma 

honra ter o Deputado Felipe Francischini aqui na nossa Casa, ele que já deu 

grandes contribuições como Deputado Estadual aqui. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Pela ordem, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Pela ordem, Deputado 

Tito. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): Também quero 

parabenizar o Deputado Felipe Francischini. E agradeço o apoio que tem me dado 

em relação à segurança pública no Estado do Paraná. Na materialização das 

delegacias na Região Metropolitana, tivemos diversas reuniões percorrendo a 

Região Metropolitana e agradeço o auxílio dele, juntamente com o Deputado Ney 

Leprevost. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Vou finalizar a votação. 

Deputados Alexandre Curi, Alisson, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Lemos, 

Requião, Doutor Antenor, Fabio e Tiago Amaral. Encerrada a votação: [Votaram 

Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, 

Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago 



 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

5 
 

Buhrer e Tiago Amaral (41 Deputados); Abstenção: Renato Freitas (1 Deputado); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Nelson 

Justus, Professor Lemos, Requião Filho e Ricardo Arruda (12 Deputados).] Com 

41 votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 240/2022. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 342/2022, de autoria dos Deputados 

Arilson Chiorato, Professor Lemos, Cristina Silvestri, Requião Filho, Luiz Claudio 

Romanelli, Tercílio Turini, Luciana Rafagnin, Goura, Tadeu Veneri, Boca Aberta 

Junior, Michele Caputo e Mabel Canto, que institui o Dia Estadual de Luta Contra a 

Intolerância Política e de Promoção da Tolerância Democrática, a ser celebrado 

anualmente no dia 9 de julho. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Direitos Humanos e da Cidadania. Como votam os Líderes? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Para encaminhar, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Para encaminhar, 

Deputado Chiorato. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, o Projeto de Lei institui o Dia 

Estadual de Luta contra a Intolerância Política e de Promoção da Tolerância 

Democrática, que deve ser celebrado no dia 9 de julho e passa a constar no 

calendário de eventos. Trata-se de data importante que objetiva instituir uma data 

comemorativa que faça alusão à tolerância cidadã. No dia 9 de julho de 2022, em 

Foz do Iguaçu, o Sr. Marcelo Arruda foi assassinado a tiros, em uma festa 

temática política de comemoração do seu aniversário de 50 anos, uma festa 

privada, com os filhos e demais familiares, em um clube particular. Segundo dados 

divulgados pela Folha de São Paulo, em 2022, o número de casos de violência 

contra lideranças políticas é maior do que a primeira do último ano das eleições 

municipais de 2020, tendo um aumento de 23% de casos de intolerância. Então, 

criar esta data significa incentivar debates e para a cultura da paz no nosso 

Estado é importante para que se permita a liberdade de escolha política e a 

tolerância. Por isso, pedimos o voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Em votação… Deputado 

Ney, para encaminhar. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Senhor Presidente, gostaria de 

encaminhar favorável a este Projeto que considero muito importante. Nós que 

praticamos uma política democrata cristã, mesmo sabendo que o Estado é laico, 

sabemos que os homens públicos têm suas preferências filosóficas e professam 

cada um livremente a sua fé. E a minha fé é no evangelho de nosso Senhor Jesus 

Cristo, que ensina respeito, solidariedade, amor ao próximo, compreensão. 

Portanto, a intolerância é inadmissível. Apoiamos o Projeto de Lei, pedimos o voto 

favorável da bancada do União Brasil. E não sei se ainda seria possível, se não for 

podemos fazer também um outro Projeto, de uma Semana Estadual de 

Conscientização contra a Intolerância de Gênero, porque muitas mulheres vêm 

morrendo simplesmente por serem mulheres, é o chamado crime de feminicídio. E 

também existem crimes que são totalmente odiosos contra a comunidade 

LGBTQIA+. Ninguém pode ser vítima de discriminação ou de violência pelo seu 

gênero. Então, acho que é muito importante nos unirmos e formarmos esta força 

no Estado do Paraná de respeito a todos. Todos os seres humanos merecem 

respeito, merecem liberdade e merecem direito a uma vida digna. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Deputado Arilson 

encaminha a favor, o Deputado Ney também encaminhou a favor, pelo União 

Brasil. Em votação. Votando, Sr.s e Sr.as Deputados. Vou finalizar aqui a votação. 

Deputado Artagão Júnior, Líder do Governo, Deputado Tito Barichello, Fabio 

Oliveira, Marcio Pacheco, Nelson Justus, Requião Filho e Soldado Adriano. 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre 

Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Luciana Rafagnin, Luis 
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Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 

Samuel Dantas, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (41 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson Wandscheer, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Nelson Justus, Requião Filho, Ricardo Arruda e Soldado Adriano José 

(13 Deputados). Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 342/2022. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 145/2024, de autoria da Deputada 

Marli Paulino, que concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná 

ao Senhor José Kléberson Pereira. Parecer favorável da CCJ. Como encaminham 

os Deputados Líderes? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Vou finalizar a votação. 

Tem vários Deputados que não votaram ainda: Ana Júlia, Alisson, Alexandre, 

Arilson, Batatinha, Tito, Douglas, Goura, Mabel, Márcia, Maria Victoria, Matheus 

Vermelho, Moacyr, Reichembach. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (37 Deputados); Abstenção: 

Renato Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Goura, 
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Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Maria Victoria, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Reichembach, Requião Filho e Ricardo Arruda (16 Deputados).] Com 

37 votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 145/2024. 

(O Sr. Presidente, Deputado Marcel Micheletto, registra em Ata o voto 

favorável da Deputada Maria Victoria.) 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 217/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Vermelho, que dispõe sobre a obrigatoriedade de agências bancárias, 

cooperativas de créditos e instituições financeiras em geral a fornecer aos clientes 

comprovantes do início do atendimento. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão 

de Defesa do Consumidor e Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. 

Substitutivo geral da CCJ. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Em votação. Votando. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Pela ordem, Deputado 

Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Queria só parabenizar o Deputado 

Matheus Vermelho, porque é uma lei de suma importância. Às vezes, as pessoas 

não sabem o tempo que estão dentro da agência e, assim, ela não tem o 

comprovante. Ela tem que ter algo em mãos para comprovar que ela ficou ali os 

20 ou 30 minutos, que é o permitido por lei. Hoje sabemos que as agências estão 

muito mais avançadas. Já fui bancário em tempos remotos, que as pessoas 

ficavam três horas dentro do banco, mas cada vez a nossa tecnologia melhora a 

nossa vida. Parabéns, Deputado Matheus Vermelho. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Pela ordem, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Pela ordem, Deputada 

Maria Victoria. 

DEPUTADA MARIA VICTORIA (PP): Gostaria de parabenizar também o 

Deputado Vermelho. E registrar o meu voto favorável no último item, por gentileza. 

Obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Registrado em Ata. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): Presidente, gostaria de agradecer aos 

nobres colegas e também registrar o meu voto “sim”, que não estou conseguindo 

votar aqui neste terminal. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Autor do projeto. 

Encerrada a votação. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Vamos pedir para o Deputado 

Alexandre Curi e os demais votarem também, porque eles não vão ao banco, não 

ficam na fila, não é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Goura, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, 

Marcia Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Tiago Amaral (35 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Batatinha, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Del. Jacovós, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Thiago Buhrer (19 Deputados). Com 35 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 
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217/2023. (O Sr. Presidente, Deputado Marcel Micheletto, registra em Ata o 

voto favorável dos Deputados Alexandre Curi, Cloara Pinheiro, Matheus 

Vermelho e Thiago Buhrer.) 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI (PSD): Registre o meu voto “sim”, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Sim, será registrado em 

Ata. Trinta e seis votos. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): Por favor, o meu voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Da Deputada Cloara, 

também registrado aqui. 

DEPUTADO THIAGO BUHRER (UNIÃO): Registra também, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 483/2023, de autoria do Deputado 

Batatinha, que identifica a Festa no Arraiá, como representação da cultura 

paranaense. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. Emenda da 

CCJ. Como vota o projeto os Líderes? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): A Liderança do Governo indica voto 

“sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): A Oposição encaminha 

voto “sim”. Votando. Em votação. Votando, Deputados. Vários Deputados ainda 

não votaram. Deputado Goura, Tiago Amaral, Soldado Adriano, Samuel, Requião, 

Reichembach, Ney, Nelson, Moacyr, Matheus, Maria Victoria, Cantora Mara Lima, 

Batatinha, Ana Júlia, Alisson. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 
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Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato Freitas, Tercílio Turini, 

Thiago Buhrer e Tiago Amaral (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Goura, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Matheus Vermelho, Nelson Justus, 

Ney Leprevost, Reichembach, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e 

Soldado Adriano José (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 483/2023. 

ITEM 7 –1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 831/2023, de autoria da Deputada 

Ana Júlia, que concede o título de utilidade pública ao Grêmio Cultural Ecológico 

Carnavalesco Enamorados do Samba, com sede no município de Curitiba. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura.Como encaminham os 

Deputados Líderes? Líder do Governo? Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Liderança do Governo encaminha voto 

“sim”. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Em votação. Votando. 

Vários Deputados ainda não votaram. Antes de saírem vamos votar. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcia 

Huçulak, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Professor 

Lemos, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (31 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Gilson de Souza, 
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Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Reichembach, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Soldado Adriano José (23 Deputados).] 

Com 31 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei n.º 831/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 662/2024, da Deputada Marli, solicitando a dispensa de 

votação de Redação Final do Projeto de Lei n.º 145/2024. Deputados que 

aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Marcel Micheletto – PL): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, dia 25 de março de 2024, à hora regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 331/2022, 240/2022, 

342/2022, 181/2023 e 526/2023; 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 203/2022; 2.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.os 217/2023, 483/2023, 831/2023 e 1012/2023; 1.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.os 161/2023 e 508/2023; e Discussão do Veto n.º 

1/2024, ao Projeto de Lei n.º 319/2022. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h29, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


